
Anzeigen.



WWWWW»



^nticiuariat ^lünc ^en
HLlde§Ärd 8lr26e 14
und I.enI)3clLplÄl2 6

OeZründet 1859
iraukt und verlcaukt

Idand8c1rrilten mit und oline Miniaturen
Lreviarien , ^1i88a1ien : : Drucke vor 1500

ke1ormation88cliri1ten
V^erlce üker ^ .merilca, Xuöland , I^nZarn

kolen , 8c1r >veden
^Ite V^erlce üb»er ^1u8ilc

Lrdßloben , l .and - und 8eekarten
Deutsche und 2U8ländi8c1ie Literatur de8

XV. di8XVIII. 1alrr1iunderl8
8tammbüc1ier

^ .lle Idol28c1rni1te : : Xupker8ticke
äpiellcsrten : : korträt8 : : ^ utoAraplien

Lx1il)ri8 U8 v̂.

Xataloße auf Verlangen.



LLRI .M ^ 35 , I .VlM ^VSI 'ir . 38.
VLI . . : Linrr 'MLsr 6985.

LvOHKL.
LVL

LILI .I0LHII .LN
Ldte Drucke

s Deutsclie Literatur Lu ersten ^us-
Kaben

Ouriosa, Ltammbücksr,Nanuskrixtv
exlibris und exlidris -Litsratur

Ltädteansicktvn
LesckaüunK

seltener im Handel verKrikkener
Lucker

Ls .ts .1oK6und auskükrlickv Okkerten
umsonst und portofrei

LtändiKer^nkauk
Kanter LammlunKtzn sowie

einLelner wertvoller
Ltücke

VLSIVLR ^ I 'L^ ^ O^ VL LRLLI 'L^ !



Oemnäckst gelangen rur Ausgabe:

X/^ 7 ^ 806 1̂ 7 . 22.

0/ ^ 8 86 « W ^ KUeN IM

VLK 2LI7.
8^ 808088157 , 08U0K 080 8008 ^ 0887 ^ 77086
V08 58Ö858 ^ 88808058758 618 /^ 05

088585 7K65.
Mk ^ l.'p : Kostbare llanclscliriktenmit unä obne Malereien. Kinxelne pergamentminialllren. Kslligra-
pkie . Inkunabeln. Illustrierte Lilcker vom 16. bis xum 20 . Sabril , privat - unck l-uxusärucke usv.
rliegenäe LlLtter alter 2eit . Scköus Linbäncle . Alusikärucke. Svitxenbüclier. Undank: ^ utogrspken.

Alit ungekLkr 100 Alacdbilciungea aus alten 1188. u . Lockern. Preis : Al . 4 . —.
KK7äL . 06 ! l̂n . 23.

^815810 ^ 8^ . — K808175K708 . — 018 85I5I658 080 188 55658 . —
17^ 515818085 51758/ ^708 . — 015 8550881/̂ 710882517 . — 1̂ ^ 788-
81K71K 080 ^ 8780808118 818 2081 18 . 1/M88 . — /^575 780881K . —

K08 /^5558 68818788.
Alit ^ bbilclungen.

Oie 2usen6ung dieses Katslogŝ erkolgt kostenlos.
Ls weräen keiner im iakre l9l3 ersckeinen:

AUX7I0K8 - I< A7/ll . 06 Kr . 24.
Al . » -MK6N8 607tt/l Ul ^ o 607tt ^ I86ttL

lMKKlUMLK.
ttervorrAMnde VereiniZunZ vollständigerfolgen und einzelner jslirgänge mit Allen

iliren Verscliiedenlieiten.
Line Sammlung von unerreickter VollstSnOigkeit.
peick illustriert . Preis : AI. 3 .—.

Allk7l0K8 - !< A7A >. 0k Kr . 25.
lroKU » ei ^ 7k fküll^  lrcU78ettL ^ l. c8 ^ 8.

ksllio » :

8Ü71K5N , ^ 8ÜU1555 , 01/̂ 5065 , 8ettWL >̂I85 Uk«) 86tt/M-
8PIL55 818 2U8I XVII. 1k » 8tt.

Im Januar 1913 versteigere ick obige ungemein wertvolle Sammlungvon veutscken unä 1. a1eini-scken Oramen  kriikester 2eit dis cs. 1700.
Oie Lammlung , die die reieliliAltigste sein dürtte , die je im ttandel Angeboten worden

ist, entbält die we/7vo//ste/r / -'rü/rc/ruc/re ckes §c/rans/ ) /e/s //r Oelltsc/r/n/u/.
Alit vielen Abbildungen. Preis : Al . 4.—.

Ick bitte , obige Kataloge sckon keute xu verlangen.

IVI/VNUN  888 ^ 18 ^ 8
senl . 11^1 w . 18 KUNPÜNS7 ' el40AAIIVI 29

Ivb bitte , nur meine neu» /tiiresso ru sobtsn!
"V H rU v U ' r «
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»LINDS
VLL8l«H.L.IsI!U0LU0L VL« NK8rM Ulkl ^vL

182 ^ .

Dieser erste unä sinriZs kaksimile-Heuäruok naoli äsr soliönsn ersten Ausgabe ist allAS-
msinstem Interesse beASAnet . ^Vir veranstalteten sine in äsr klaselrine numerierte
^uüa ^s von 500 Lxemplarsn, wovon nur noolr wenige Lxsmplars vorlianäen sinä . Der
kreis kür äas drosoliierte Exemplar beträgt Ll . 20 . — , kür äas in Lsäer Asd . Lxemplar N . 25 .—

L^ SA^IOVAS
0 ^ I>iK« 0nc » 6KLIV ^ I^

M 2 ^ VLI 8LNVLN.

^Vir kabsn von äisser ssür §aoAlrarsn , auk 2 Länäe reduzierten L.us§al>s äer bsrülimtsn
„Uemoiron" , äis allen Ballast eliminiert, eins Dnxu8kui8xal) o (in 50 Exemplaren) auk
Lütten , in sollt Dammleäer ^edunäen, verstellen lassen , äis wir allen Liblioplnlen an-

Asle ^entliolist empkedlen . Der kreis äiessr ^ usAade betragt Ll. 30 .— .

OLDIVZUL
2MLI « Llkvl !.

William Llaks, äsr lisrülunts enxlisolis Nalsr , Diolrter unä Ll^stiksr , liat in äieser von
^äolk Lnolrlauolr besorgten Veräeutsokun§ seiner Hauptwerke äis erste äsutsoüs ^ usxads
^ekunäsn, äis, auk van Oeläsrn ^eäruokt, kür Li51iopl>ilen unentkeürlioli ist . kreis , in

Deinwanä §edunäsn, N . 12 .— kür alle rwvi Länäe.

VIL8L VDK6D äLDL LD6LlI ^ XVLII^ (- LL206LH ^ LLVL^
0VLL . LLML kD^.12 , VDK6D

OLSI 'LKULll ) L Oo. VLRI ^ O, « V.NI .71V IV . 15.



Oer ^ >v !eke16sck
Line Kleine ^ eitsckrilt tür Oe8ckrnLck

in Lückern unci anderen Din §en

latir^anA (6 « lekte ) N Z .- (X Z .60)
: : krobekekte - .60 (X - . 72) ::

beirre Orati8 -«krobekekte » ?

OLK LKLOl ^ O OL8
LOOO -LKLOblOL8.

Oer «2wiebe !6sck» besprickt Keuersckeinungen des
Luckkandels , insbesondere die kür die Libliopkilen in¬
teressanten , knapp und sacklick , bringt orientierende
Artikel über vicktige Kragen de8 Luckes , 8einer lder-
stellung und Astketik , und betont kauptsäcklick die
Korderung guter (Qualität de8 Materials , gediegener
Arbeit , kandverklicker kücktigkeit (iin Oegensat ? ^um
l^lassenbetrieb ) und strengster Keellität im ldandel.
^uck 8itten und Onsitten , kreignisse und Verirrungen
de8 kages glossiert er vorn Ltandpunkte gev-'äklten 6e-

sckmackes.
Oen auberordentlicken krkolg, den der «2wiebelüsck»
scnvokl bei der Kresse (natürlick mit den kür jedes an¬
ständige Organ vvünsckenverten ^ usnakmen in sckwarL
und blau) als auck bei dem gesamten gebildeten kubli-
kum gekunden bat , verdankt er 8einer völligen On-
abkängigkeit von Oliquen und Karteien, seinem ge¬
reckten , unbeeinklukbaren Orteil , seinem kriscben
Oumor und der >Värme . mit der er kür jeden lebens-
käbigen kortsckritt auk allen Oebieten von Kunst,
kiteratur und kolitik energiscb eintritt . Oie Vornekm-

beit seiner auberen Ausstattung sickert ikm

einen Llrrenplatr aut äsin Lüclierliseli.

nvrLitiOK - veiti . ^ 0 N ^ l48 VO >s
ZI.



Buch- und Kunst-Antiquariat
Auktions-Zustitut

Gilhofer L Ranschburg
Wien , I. , Bognergasse 2, Parterre u . Mezzanin

Seltene alte Bücher,
Manuskripte,

Werke über Kunst,
Austriaca, Viennensia,
Wissenschaft!. Werte,

Autographen

Kupferstiche , Holz¬
schnitte , Lithografien,
Aquarelle , Porträts,
Miniaturen , Wiener
Ansichten , Militaria,

Kataloge gratis

Ankauf von Bibliotheken und Kunstsammlungen und Übernahme derselben
behufs Versteigerung.

EDMUND IVs 'ki'VH' ir VOcttNLELK
27 b. rLI .Lk« . I .vr20 ^ 3830.

6ro6e8 Aerräli1te8 hager Hün8tleri8cii 2U8ge8tatteter 80wie
8eltener Lücber vom XVI .—XX . ^alirliunäerl in cleul8cber,

eng1i8clier unci Ir2N2Ö8 i8ciier 8pr2cbe.
I .uxnü -^ usßaden unci krivaläructce :: Kaciieriin ^er,

n deäeutenäer Künstler
rts : Learäsley, Ooya, Kox
etc . :: Japanische karden
'üderJapan :: Lucheinba
r deutscher uncl tremäl
er, Kostümhlätter, Lxlib
Iten , klahate, Icompl . 8
n Kunst - Teilschritten <
^ntiquariatshataloAe kill,

:: :: ru verlangen I :: ::

i

^nlcauk einreiner ^ erlce »o>vie xanrer Lidliotdelcen.
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soliönsn unc ! 86lt6nsn

Vüotism

sus

l.lttzl'ätUl' unc! XllN8t
kibiiopliüie

OoutsoNs uncl frsn ^ösisotis l- lterstur
in Original- unc! ^r8tau8gabsn

!I ! u8tk' i6k't6 Vüoiisr vomXV . b,8XlX . ^laiik' Iicmäsi't

^ulturgebokilokits l< u !' i08Ä 6uoki !< un8t

^ >vat ^ uol < 6 uncl 3ud80 !' ipt ! 0N8W6r ' !< 6

lntialtroiolio Katalogs un6 IMtoilungon für
Vüoiiorfrouncio auf Wun8o !i

Hngobots ganzer Liblioiiiskon unc! sin^elnor Works von Wort
jscisr- eit erbston
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Im Verlag « der

Gesellschaft für vervielfältigende Kunst in Wien
sind erschienen:

Blasius Höfel
Geschichte seines Lebens und seiner Kunst

und Verzeichnis seiner Werke
von

Josef Wünsch
Quart 30 X 23 cm. IX , 234 Seiten Text mit l 4 Tafeln.

Preis 2« Mart.

Die Kupferstiche des Meisters
Ein Beitrag zur Geschichte des italienischen

Aupferstichs
von

Julius Hofmann.
Großquart 40 X 30 cm. 14 Seiten mit 8 Lichtdrucktafeln.

Elegant kartoniert 12 Mark SO Pfg.

Prospekte und Bestellungen durch jede größere Buch - und Kunsthandlung
sowie durch den

Verlag der Gesellschaft für vervielfältigende Kunst
Wien VI/I.



^5

35 vollständige Jahrgänge

Graphische Künste
der

Gesellschaft für vervielfältigende Kunst
mit

zahlreichen wertvollen Original-Kunstbeilagen
neben den großen

Jahresmappen- und Prämienblättern

bieten Knnstsrennden die beste Gelegenheit , sich mit

geringen Kosten de« Stamm einer vielsei¬
tigen Sammlnng anzulegen

Preis des Jahrgangs : 30 Mark.

Mitgliederanmeldungen zur Gesellschaft sowie ausführliche Pro¬
spekte durch jede größere Buch - und Kunsthandlung oder beim

Verlag der Gesellschaft sär aeraielsaltigradr Knast
Wien VI/I.



Dip LMiWm LMMWilime
Herausgegeben von Hanns Flörke , Friedrich Freksa u . Karl Theodor Senger

Erstes Werk der Serie

Mnel , Marcos von vdresoa
Mit 10 Originalholzschnitten von Max Unold.

?! einmalig 60 numerierte , von den Herausgebern
— - - - - - signierte Exemplare auf echt Japan , Original¬
holzschnitte und Satzanordnung von Max Unold , Einband in Halbper¬
gament , Deckel in echt italienischem Handmarmor -Überzug , Vorsatz ita¬
lienisch Bütten , ebenso Enveloppe und Futteralüberzug , Handheftung mit
naturellen Banden , ringsum Goldschnitt mit Kaptalr und Zeichenband,
Rücken handvergoldet . . . M . 60 .—

ö einmalig 290 numerierte Exemplare , auf Bütten,
— - - ?!- 1 10 Originalholzschnitte , Ganzpergament -Band mit
olivgrünem Lederschild und Schnitt , Aufdruck in echtem Gold aufVorderseite
und Rücken , Fadenheftung , Kaptalband mit überzogenem Futteral M . 25 .—

Bayros -Mappe » i , ii . m
je M . 35 .— , signiert M . 70 .—

carry vraWogel, gesammelte stailletaiu
SrW MlmslmeW , Aas Sem rayebutz Her stau 5arye
cyriliian wilüner, Mruberyer 5agea uns SeMtzte
oayu-Aichaer , tieaer au vrouwe SeyasuW

je 100 numerierte Sonderdrucke
auf Bütten in Original -Luxusband M . 9.— .

Müntzen Il-M r. Nadsdurser Zirajje 9
vsyer. verlMSWU «srl lheoüor Zevger



077IV> KN 86ttOI^ U7ii
80887 870888 , >̂ 086888 , 808VVz878äl. 88878 . 2
68lL >-II-l ^ bIlI» 8lbI6 O ^IV ^ 8I7' ItZ > I ^ 8iI ^ 7' .

Verlag des Bücherwurms in Dachau bei München

ist eine Monatsschrift für Bibliophile ; die ersten Fachleute des ge¬
samten Buchwesens , Kritiker , Schriftsteller und Dichter , Drucker,
Buchkünstler, Verleger und Buchhandwerker jeder Art sind seine
ständigen Mitarbeiter . Er bringt Originalartikel , Proben aus neuen
Werken , zahlreiche Bücherbesprechungen und eine Liste der wichtigsten
Neuerscheinungen . Der gediegene und interessante Inhalt und der
billige Preis , 2 Mk . im Jahr , haben den geschmackvollen , reich-
illustrierten Leften eine große Verbreitung verschafft, so daß die

Durchschnittsauflage jetzt 25.000 Exemplare beträgt.

Die Liebhaber -Ausgabe
wird in geringer Anzahl auf besseres Papier abgezogen und mit
Faden geheftet ; sie bringt in jedem Left eigene Kunstblätter , dar¬

unter Original -Lolzschnitte und Exlibris bekannter Künstler.
Preis jährlich 6 Mk.

Der Bücherwurm kann durch jede Buchhandlung bezogen werden.

Der Bücherwurm

^0706 ^ ?»̂ ^ , ?0K7^ I8 , l( ll^I876e8eiiie»ie , IVI00ML
VMNI5M 0NUM V0IV> «N8el.-VMä6, VON LUM 0 !MNiett8,
6M6 Wl.iIN, 0k8 ttVk>kNM -VcNl.ä6 , VLN V0VL8 s>Nk88 , EDlC!

VLN8kM7 -M MN86tt kk7äl.06k ÜM Il_l_U87N . U . VLNOMssM

8I6l.I07lM5N UW 88I.1MK 1800.



«sltenkeiten.

Künslls ^ isek iüuslnisiEls uncl l- uxus - Ws ^ ks.
LeiessssaltiAeL3.ta.1oZ6uoevtZeltlieli . — UäüiZe kreise.

i8 <rI » « LdI « sr
OeArünäet 1831 . TluUZLI ^ . OeZrünäet 1831.

Anion Deutsche Verlagsgesellschaft in Stuttgart , Berlin , Leipzig.

Ihre Beziehungen zuernander und zum Kul-
^ ^ 444444 4444V H ?^ 4V ^ turlebe « der Gegenwart . Unter Mitwirkung
hervorragender Fachgelehrter volkstümlich dargestellt und herausgegeben von Professor
vr . R. Kotzmann und Privatdozent Or . Jul . Weitz . 1917 Seiten Text mit 979 Abbil¬
dungen und 48 Kunstbeilagen . Drei elegante Leinenbände . Preis X 43 .20.

Der Inhalt von „Mann und Weib" gliedert sich wie folgt : I . Band . Der Mann . Das Weib.
II . Band . Mann und Weib in ihren Beziehungen zueinander. III . Band . Mann und Weib in ihren Be¬
ziehungen zur Kultur der Gegenwart.

Jllustr . Katalog über Pracht- « . Geschentwerke , sowie Romane, Novellen, Jugend-
fchriften «sw. von der Union Deutsche Verlagsgesellschaft ' - - - .in Stuttgart kostenfrei.

SILir8I ! ILH.IiN
I-LIkM MMLlMIiM UM MritzML LMIOLLI 'K. 29.

In msiusm VsrlsZs 6r8oki6u:
Lnärro , LiblioßsrLpkis äes Dx -libris . Oktav.

I 'rsnLösisebsg ^Vsrkebeu in lüsbbaber-
au88tattuux , nur iu 200 Lxsmxlarsu Im
Sauäsl . 1906 . LI . 15.— .

Lantir , Dx-Iibris . 25 Lupksr §ravüreu mit
Vorwort iu äeutseb . u . 1rauiüö8 . 8praebs.
tzuart . Hur in 100 Uxsmplareu bsr ^s-
Lisllt . 1907 . 14 . 40 .—.

Lriguot , 1.68 I ' i1lAraus8. Oistiouuairs biato-
ri ^us Ü68 mar <̂ u68 äu xapisr üö8 Isur
spparitiou , vsrs 1282 HuüHu' su 1600.
Or .-tzuart . 4 Läs . I 'rau ^ . LVsrk. 1907.
LI . 160.—.

VurAvr , Luokkäuäleraussi ^sn äs8 15. Oakrb.
Ikoiio. 1907 . In Llspps . LI . 60 .—.

I.'art t^ po^raxkic^us äau8 Is8 ka ^8-
Las ( 1500—1540) , 15 — 20 I.isk. Lwksrll
1.16k. mit Hs 12 l 'sk. srsvkisusu . 1902 u . tk.
8ub8kriptiou8prsi8 xro I.1sk. LI . 12 .50.

Rulllr , I .L Libliotköcius äs I Amateur . l 'rauL.
LVsrkeksu in Oktav . 1907 . LI . 10.—.

lusuuabula st Huu ^arioa suti ^ua iu
Libliotbsea 8 . Llonti8 kaunouias . 1904.
LI . 8 .50.

Lrslssig , 2ur Isekuik äsr karbi^sn lia-
äisrunA . Oktav . 1809 . Ll . 4 .—.

Z

W

Über mein unikanAreielies ^ ntitzunriatlaAvr ersolieinvn reAvIniäÜiA
LatalvAe , die Interessenten nnentAeltlieli und xortokrei 2ur Vsr-

küAunA stellen.
^IHkUUllNI IUIIIIIII» INI» IIIIIIIIIIIIIIIIII» IIIIIIIIIIII» IIIIII» IIIIIIIIIIIIIIIIII » IIIIIIIUI»IIIIIIIIII IUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII » IIIIII^



kür XunslLpeunäe, XunstüiZtoriker , ^laler , ^ rcüite^ten.

Lskkssl L:LxL ^ rcliitekt
von krole88or Hieobalä tlokrnann , ^ rcliitelrt.

kMruns - ^r8txverl <e der Idoclirenai ^ ance
109 teilen kext , 112 Zeiten Licbtdruclc, 451 kinLelbilder () uertolio IM IVIarb.

kolbende Lände erschienen in einmaliger numerierter Ausgabe:
Land I . Villa IVladama ru Rom . 2 . /Vull. 50 Licbtdrucbtateln mit 106 8 . Lext , () uer5o1io

in klappe . kreis 70 l^larlc.
Land II . RsKasls Werdegang als 2^rcbitelrt . RsEaels eigene Häuser in Rom . 60 laleln

mit 150 Zeiten , () uer5o1io. kreis 80 ^iarlc.
Land III . kalsst - und ^Vobnbauten . 107 Zeiten kext , 80 kateln , () uertolio in klappe,

kreis 90 I^iarlr.
Land IV . Vatilcaniscber kalast . 252 Zeiten kext mit 147 kextbildern und 81 Lildtakeln.

kreis IM ^larlr.
. . . Oie Lände geben ein anscbaulicbes Lild , da6 RaKael der T^rcbitebt von (Zolles

Onaden , einer der führenden Oeister >vie wenige vor oder nacb ibm war . Oberreugend
Zwingt das erdrückende Leweismaterial diese latsacbe dem Leser auk. kr mu6 sie sn-
erlcennend binnebmen , kann sieb ibr nicbt entrieben , das Lild vervollständigt sieb Zcbritt
für Zcbritt . ^rckitel̂ t k. guci. Vo ^el in «l)eut8ciie Lsukütte».

Oil ^ers'sclie VerlLZskucüIiLnülunAin I^eipLiA.

I »SOG I

» » » » Wichtig für Bibliophilen » » » »

>

- Etwas, das GSthe gesagt hat.
^ Leipzig 1817. : : Neudruck herausgegeben und mit einem Nachwort ver¬

sehen von Lans Feigl . Preis M . 3 .—. Nur »och wenige Exemplarevorhanden.

Die schönste Lomer -Ausgabe ist:

Homer s Ilias und Odyssee.
mit einem Vorwort von Willy Pastor , Buchschmuck von Rudolf Iunk.
Zwei Bände in Ganzleder . Jeder Band M . 10.— . Luxusausgabe in
echt Pergament , nur 100 numerierte Exemplare. Jeder Band M . 25.—.

Ferdinand Lassalle . ^
In Auswahl herausgegeben nebst einer Darstellung seines Lebens und
Wirkens von Lans Feigl . Preis geheftet M . 2.50, steif karton. M . 3 .—.

» Verlagsbuchhandlung Carl Konegen in Wien . »



MSLN I « LKI. MHL»
a. ci . Verlag l,. StaÄvLmann, I-sipriA.

Otto ^ rnst
^ .srrrus Lsmxsrs ^ uASnälanil.

1OO.  lausen 6.

^udi1äum »aus »abs in 1000 numerierten Xxsmplarsn , LweitarüiA ^säruokt auk kol-
länäiseksm Lütten , in Oanrleäsr ^ekunäeN . X 12 . — .

XsrI Lotiünksrr
^LILÄ HbLULLl.

50 . I ' aussnci.
OubiläumsausALÜs in 1000 numerierten Xxsmpiarsn , aut kollänäiseüom Lütten , in

Leürreinsleäer §ekunäsn . X 9 . — .

Rinor L«r trestsn Romane unä Lie erk «1xreiek8te RüknenäiekInnF äsr » eueren
2sit vsräsn äem LüekerüebÜLbsr in äen vorliv ^snäen Lonäsr-

ausAsdsn sskr vollkommen sein.

Hans VarlsoLi.
vis Romans äiesss lisrülrwten Autors ersekiensn sosksn in Lslkperxnmenl unä in
OnnLleäsr xedunäen naoli Xntvrürken von Lroks38or Lusso 8tsinsr , Lrax . Dnt-
rüokenäe 6le8odenkau8xadeu! 8ek^ »mmer1 valdp^t. X 6 .60 , vsäsr X 8 .40. Ltvölk
LN8 Ler 81visrwsrk Ralbxxt. X 7 .80 , vsäsr X 9 .—. Va8 Leul8o!lv I -erä Halbxxt.
X 8 .40 , I-säsr X 9 .60. Vom sterkonLen Rokoko Lalbpxt. X 6 . — , vsäer X 7 .80.
Hske8xe86kiekten valbpxt . X 6 .60, vsäsr X 8 .40 . L1i8 . Lötl Lalbxxt. X 6 .60,

vsäsr X 8.40 . v !s llalnälkinäer XalbpAt. X 6 .60, Lsäsr X 8 .40.



I. LO 8 . 0I . 80SLI»
Antiquariat, I'Ioreur 39

ZZ/'stes TL . - rVr^
^ « ^re -rs.

ReiebbaltiKes Daxer von Lelteubeiten Getier ^ rt —
lukuuabelu aller Däuäer frübesteu Datums (Drucke
vou k' nstLLeboekker , Lobweiube^m L Rauuartr,
äeusou, ^ läus usiv .) — kerxameutärueke uuä Dauä-
sobrikteu mit uuä obue Liläersebmuek — Dolr-
sobuittbtiober — ^ Ite wertvolle Luusteiubäuäo —
: : ^.lte tbeoretisebe uuä xraktisebe Musik us^v . : :

^onal8ver2eickni88e §rati8 unä kranke auk Verlangen.
LV Ve8!cleraten1i8ten erbeten.

Illustrierte Lperialkataloxe, äie äeu liVert biblio-
Krapbisober Repertorien baden , ru kestxesetrteu
Rreiseu , rv^eliuäül ^ uuä xralls » ur kür alle
Urouueuten äer lui 14. .labr ^aurre steLeuäeu
Illuslrlerleu AouatsseLrikt „ Da Llblioülla"
^30 Dr . x . a .) , äie iukolxe ibrer wioktiZeu Ori§iual-
artikel aus berufener uuä berukeuster Deäer sieb
de! äeu Libliopbileu äer alteu uuä ueusu I^ elt
als ein xeru gelesenes Raebblatt eiuxebürxert bat.

krobedeftv xexeu Lrsalr äer kortospvsvu ^vu 49 kl . ru Dlvusteu.



KrsMedes Mwett >1. k. 8eM-M
Vuoli - und LuustliÄiKlIuuA, Verlag und ^ uti <iuar1at

Mr xraxliiLeliS Luust.
LerliL 15 . LurLürstenäarruQ 33.

Nonatlioli v^eeliselnde Ausstellung inodernsr grapliisolier Lunst.
6tro6es Bager in- und ausländiselier Ova^lnl^, so ^vie aller Bulrli^ ationen init

Original -Radierungen , Bitliograxliien ete.
^ .ulrauL von Zarnrnlungen , soivie einzelner Blätter uod

Büelier rnit Radierungen ete.

Latalo ^ e und Dros ^ e ^ te gratis.
Im Vsila^s krseliisn:

Ferdinand Lodler , Düe ^ LUA von MariAuauo,
VOINRünstler liandg62tzielinete LolivsarL -^VeiL - Original -Bitliograxlne.

8VIVI0I^ l) 8^ IVIIVI^ ,
eov/ <pssr v . , ^ükOö -oroä s.

^  ̂B81 _^ l-! 0W 3- 96 . . — .

65r08888

S



Verlag von S . Äirzel in Leipzig.

„Soll und Haben"
Liebhaber - Ausgabe

in 3 Lalblederbänden 45 Mark.

Gustav Frehtags

V Die einmalige Auflage beträgt 1000 Exemplare , die in der Presse W
D numeriert wurden . Der Druck erfolgte bei Julius Klinkhardt in Leipzig W
W aus der Angertype auf dem eigens angefertigten Büttenpapier . D

D Die Druckleitung hatte Prof . E . R . Weiß , der auch den Einband W
W entworfen hat . D

o . 17 > i v n sn X K8 n o n n ^ v i .n ^ o
r>sld ) I . VH . . 13.

OroLee LaZer verArikkenor Nlld ssS8uoliter ^ .U8§aben , unter anderem:
60KKLW, K^ .1181 . Numerierte LuxueaueZaste in Leder mit 8estlieLsn ( l) iederic:l>8) N 80 .—
60LVW , VIL LKlvKH VL8 dLHOM VKKILKL . Nit den 18 Stiestsn von 6kodovisoki.

400 Kxpl . In Lalbleder . N 32 .—
OOKVW , IkHIOL ^ ID V^ LRI8 . Lovee Lre88. In LerZament . . N 50 .—
WIILINäNN . DLR ^ KNK LLMI6H . 1 . ^.uü. dro8est. N 6 .50
WLLL . 86ü ^IMl8I '6W ^ VK8 ItllKMLL^ V . NEKRKLWL8 , ( velxliinvsrlaA ) Luxus-

N 40 —aue^abe in (Fanrlecter
NKIWl , LII6L DKL LILLKR . Kak8imils - ^ ölldruok naost der ereten ^ ,u8Aal>s von 1827.

N 32 —
N 50 .—

In Kansleder mit der Lund gestunden.
VIK LÜ88K LK8 10WHXL8 8KLIIMII8 . In rotem OanLledsrdand
R^.18 , N ^ W8 IM LWVL K^ LVKR . wieder au8 der Verklarung Lrete

(Lrivat-) ^ u8Aadv. In 8eide §el>. N 20 .—
— KILRROI'8 80^ OKLL ^ LK KW IMV ^ L8'I'KRLKH . Kin trsgAroteekxikanter Roman.

Nit 1 karstigen u . NAnierten Orignalradierunss v. "V . 6eisser . Luxu8au8§ads N 40 .—
N 12 .—
N 45 . -

einkaosts ^ .U8§asts.
88 ^ LK8LL/tRL , N^.NLKI ' . In KerZament ( keiol^ druokerei)
81'k ^ k^ ROK^ , 6 . K . , VIL KK6ÖV2LI6WH HXOWK . (Kerlen älterer roman. Kroea .)

2 Lände in KerAamont N 36 .-
RataloZe und Lrospekte Zratie und franko.



Verlag Martin Mrike, München
Ritn Lanliara

iQäisoLo I>isv688sci1oiit6 . Üdsrsstrl von Otto I ^ oksr.

Hlit der tarbiSen Kexroduktion der indiseken Hliniatur
LaHadere.

Oeksktet Hl . Z .— . Haldleder Hl . 4 .50.

Lxiels äsr Liede
LodivänLs Lu Vsr3on von ^VLII Vs8psr.

Oekeltet . . . . Hl . 4 .— .
Lapxkand . . . Hl . Z .—.

50 numerierte Lxemxlare aut Lütten , mit der Hand in Leder Se¬
kunden , Hs Hl . 12 .—.

Allerlei Heister
Lins Lopi8ok -^ N8v^a.k1 . Loranssessksn von 1,60 Orsinsr.

Liläsr von Rolk von Losr3oli6lin3,nn.

Lappkand . . . Hl . 3 .—
Lsinsnkand . . Hl . 4 .Z0

50 numerierte Lxemplars auk Lütten , mit der Hand in Leder Se¬
kunden , He Hl . 20 .—.
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Im November erscheint:

Dr. Hugo Daffner

Salome
Ihre Gestalt in Geschichte und Kunst.

Dichtung . Bildende Kunst . Musik.

Mit einer Originalradierung von

Wilhelm Thony
22 Tafeln , etwa 200 Textabbildungen

und Notenbeispielen

geheftet . Mark 12 .—,
gebunden . . . . Mark 14 .—.

L2 lü LI

Liebhaber-Ausgabe:
30 numerierte Exemplare auf echt Japan gedruckt,
die Radierung , die nur in dieser Arbeit erscheint, auf

Seide , vom Künstler signiert.

Preis in Leder gebunden Mark 30 .—.

lH lü lH

Ein hervorragendes Werk für jeden
Bibliophilen.

Hugo Schmidt, Verlag, !
13



Im November 1912 beginnt zu erscheinen:

Geheime Wissenschaften.
Eine Sammlung seltener älterer n . neuerer Schriften über

Alchemie , Rosenkreuzer , Magie , Kabbala , Freymaurerei , Medizi « ,
Hexen , Teufel rc.

Erster Band : Die vier Hauptschriften der
alten Rosenkreuzer:

Joh . Bal . Andreas : Chemische Hochzeit
Christiani Roseuerentz.

— Allgemeine Reformation der gantzen
Welt.

— ^ Luaa rratsrnItLil » od. Entdeckung d.
Bruderschaft d . hochlöbl. Rosen- Creutzes.

— vonkosoto k' rLtsrnttLti » oderBekennt¬
nis der Bruderschaft des Ordens vom
Rosen-Creutz.

Wortgetreu nach den Orig .-Ausg . v . 1614 . Ein¬
geleitet u . herausg . v. Dr . Ferd . Maack.

Vornehm ausc
Origbd

ttet . Eleg . br . M . 4 .— . In
5 .50.

Auf Holland . Hand -Bütten (nur 20 numer.
Expl . ) . Nur broch. M . 10.—.

DaranS apart : ChhmischeHochzeitChri¬
stiani Rosencrentz . Eleg . br. M . 3 —.
Origbd . M . 4 . - . Auf Hott . Hand-
Bütten (nur 20 num . Expl .) br . M. 9.—.

Alle Bände werden mit e . Pracht . Corpus Antik Schwabacher gedruckt.
Ausführliche Prospekte u . Katalog üb . m . literar - , kunst - , kultur - u . stttengefchichtl.

Verlag u . Antiquarverz . gratis , franko.
B . Hermarsdorf Verlag in Berlin W . 3V, Barbaroffastr . 21 n

QMMMKM MM

// ?,

.H.
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Wertvolle Werke kür Lücberkreunde

Oer kranrösiscke Larbenstieb
des XVIII . ^akrkunderts.

tterausgegeben von ^ul . Sockel und ^aro Sprinxer . Lin Lsnd in Lolio-
kormät in kostbarer Liebkaberausstattung . Alit 50 farbigen Laksimiletakeln.

In Usibpergameat gebunden AI. 75 . — .

vis bästersebule.
Von Licbard krinslev 8beridan.

Komödie in künk Akten . Ins veutseke Überträgen von l 'keodor und Oisela Lire !.
AM 25 farbigen Vollbildern und 19 l 'extillustrationen von I^ugtr Hiomson.

!4ur in lausend numerierten Exemplaren gedruckt.
Quartformat . In vornedmem beinendand AI. 18.— .

Aleistermimsturen aus künk ^sbrbunderten.
Lerausgegeben von Lrnsl Lemberger.

AIit75 farbigen Laksimiletafeln und einem Künstlerlexikon derAIiniaturmalerei.
Vornekm und reick gebunden AI. 30 .— .

budvdgsdurger Lorrellan (^iZurenpissiiic ).
Im Auftrag des Kgl . Württ . Landeskonservatoriums berausgeg . von Leo Lalel.
Alit 326 Liguren auf 9 färb . I 'äkeln , I2biektdruektafeln u . 277 l 'extilluslrationen.
Aiur in 300 Lxemplaren gedruckt.  Oebunden in pracktvoUem beinendand AI . 40 .—.

8ck ^v3discke Olasmalerei.
Im Auftrag des Kgl. Württ . Landeskonservatoriums berausgeg . von Leo Laiei.

AM 126 groüen 1'extillustrationen und 8 farbigen takeln.
blur in 500 Exemplaren gedruckt.  Oebunden in vornebmem Leinenband AI. 36 .—.

veutseke Verlags -Anstalt in Stuttgart.



» , II — II L ^ Antiquariat kür ^.utogranben u . Lüober.
r ^ UOOlpN ^lOMLOll , DeiMg , Loblgartenstr . 57,

bietet portofrei u . umsonst an:
Katalog 2 : 8laviea . — 8lav . Dbilologie.

„ 3 : Oesvkiebts . Kunst . Literatur . lllusik . Dbester.
„ 4 : Napoleon I . u . 8. 2eit. kolitisebe , Kultur - u . Diteratur-Ossebiobte 1740—1850.

In Vorbereitung:
Katalog 5 : Interessante u. wertvolle ^utograpben , 1! lieber u. kinLelblüttvr.

„ 8 : Allgemeine u. Leutsvbe kssebiebtv , Kunst u. kulturgesebiebte.
Österreiob - Ungarn . Lebweir. Belgien - Dollanä . krankreieb . Duiemburg.

Darunter : Seltene ^.utograpben u . Blugsobriklen.
Ankauf von Bibliotbekeo , ^ utogrspben - u. kupkerstiebsammlungsn , sowie einreiner

wertvoller Stücks 2u boben Dreisen.

/^ncli'sss aüZSMsinsi ' l-lanclnllas
Ausgabe kllr üslsrrsiek Ungarn

in 147 Haupt - unä 163 Nebenkarten auk 223 Lartsnssitsn , nebst vollstanäigem alpbabsti-
sobsn Nsmenverrsicbnis (gegen 250 .000 Namen ) .

HeraasAsxeben von ? pof6880 I' 8608 LI,.
Zweite , verbesserte unL beäeutenä vermvbrts ^ ullage.

Vierter , revidierter ^.bäruck 1913 . Drei» in Nraebt-Nalbkran^banä k 48 . — .

Vorla.8 von Morlts Kerles, L . u . L . LoOruelilirtiiälruiA ln Msn.

LIXNXI .IM XIINMIMI 'L XIII 'I.XM . 300 LXLNkl ^XItL.

vonKleist
Kohlhaas

/Ins einer ulten fhronlk)

üaüiemngen unü Zeichnunym vonlfiloisUolh
Verlagvon frik^ hepöer . Verlm -Aehlenüorf-

Nit 8 von krok. Lold einzeln signierten Originalraäierungen , ralilreielien
Xoxfdiläern unä Initialen . In feinstem OanLkalbleäerbanä N . 60 . — .



V0k2v08^v80äkk:w
^08 VM v ^ ir^ oe voi ^ 8 . ?!8cnek , K^KUI^I ^

NLkr V̂l^ kOI NättO: ^V8 OM
iVUI dem Llld ds8 Oickter8 . 35 Exemplare aut koiiändi8cbem Lüttenpapier , numeriert
und in Oanrpergament . ? rei8 15 iVlarb.
oeirn ^ lr'r n^vp 'rüi^ » : QL8^^ Ne ^'?e >» s°->>-

Länden.
^utlage 200 Lxemplare aut reinem Hadernpapier abgerogen , numeriert und in Oanr-
leder gebunden . ? rei8 80 iVlarb.
oeirn ^k'r Nävpl 'MälM : 0kieLttl8LttM ?MNUk^O
^utlags 100 Lxemplare aut boHändi3cbem Lüttenpapier , numeriert und in Oanrpergament
gebunden . ? rei8 15 Hlark.
crekn ^k 'r : vie vo î 6 >8cno ^8-

sekro
^utlage 30 Lxemplare aut bandge8cböpttem Lüttenpapier , numeriert und in Oanr-
pergament gebunden . ? rei8 12 iVlarlc.
NVLO V. nobN ^ i^8'rn ^l. : OIL ?kr08^I3cNM 3cM >5-

068 ^^ViNei.'r in vier KSn -Ien
^utlage 60 Lxemplare (davon 50 rum Verbaut ge8teI11) aut boiIändi8cbem Lütten¬
papier , Van Oelder , numeriert und in Oanxpergament gebunden . ? rei8 12 iVlarb der
Land bei 8ub8bription aut da8 vierdändige Oeaamkverb ; Linrelbände nickt im Lande !.
(2wei Lände bi8ber er8ckienen .)

V. MN8M : „OL 18^ l 'IL? . .
^utiage 25 Lxemplare aut Kandge8cböpktemLüttenpapier , numeriert und in Oanrleder
gebunden . ? rei8 10 lVlarlc.
k^LUX 8^^ M : NLirkr ^0? irenLMO lMV

8LM Xl^ecn 'l' Xä8?M vmcx5l.
^utlage 25 Lxemplare aut bolländiackem Lüttenpapier , numeriert und in OanrperZament
gebunden . ? rei8 10 lVlarlc.
^lr^nvk 8cN ^H2l .ekt:
^utlage 25 Lxemplare aut bandgs3cböpttem Lüttenpapier , numeriert und in Oanrleder
gebunden . ? rei8 10 lVlarlc.

M8 ^I8cnVI.08 OM8'?ei^
^utlage 50 Lxemplare aut bolländi8cbem Lüttenpapier , numeriert und in Oanrpergament
gebunden . ? rei8 10 lVlarlc.
I ^ KOL ^ 88LK ^ M : OIL 8M >VL8HM
^utlage 25 Lxemplare aut bandge8cböpktem Lüttenpapier , numeriert und in Oanrleder
gebunden . ? rei8 10 lViarb.

I>ä >HkMON-äv80ä8L:
Oro8te-Lül8kokk, Oedicbte Ooetbe , Oedicbte 1/Il lVloerilce, Oedicbte
Licbendorkt, Oedicbte Leine , Lueb der Lieder Lckiller. Oedicbte
Ooetbe , Lauat I/II Leine , komanrero Lkland , Oedicbte
)eder Land , aut bandge8cböpttem Lüttenpapier , in Oanrpergament gebunden 6 lVtarlc.



Für jeden Besitzer ein lieber wohl-
gehüteter Schatz ! ^

Imiiierniährkiidtt WrrkalrMr
von Hans Thoma.

Zn seiner Einführung sagt der be¬
rühmte Künstler:

„Wie ich in meiner Zugend Schwarz¬
wälder Ahrenschilde bunt bemalt habe , so
wollte ich jetzt den Kalender , diesenMaßstab
der Zeit , mit Bildern verzieren ; — ich ent¬
warf ., und verwarf — später sammelte ich
das Äbriggebliebene und vor Zähren entstand
der Kalender in größeren Lithographien , in
wenigen Exemplaren gedruckt und kaum
im Handel.

Zm Alter erwacht wohl der Trieb , noch
so viel wie möglich von seiner Ernte unter
Dach zu bringen , man sucht nach Ähren , so
lange man sie im Dämmerlichte noch sieht,
man eilt sich , ehe die Nacht anbricht.

Nun bringe ich den Kalender in hand¬
licherer Form in den Handel und in Vieler
Hände . Er wurde in der Kunstdruckerei
Künstlerbund Karlsruhe gedruckt . "

Vorzngsausgabe: M. 100.— .
Handpressendrucke auf echt van Gelder -Bütten , im dunklen Ledereinband
mit Goldpressung . Zn den Handel gelangen 50 numerierte und vom Künstler

unterschriebene Exemplare.
Einfache Ausgabe

in dunkelgrünem Einband mit Goldpressung : Preis M . 20. —.

Zu beziehen durch jede bessere Buch - und Kunsthandlung und , wenn dort nicht
vorrätig , auch unmittelbar vom Verlag

mstönickem Mmßlerkmnö Karlsruhe , G. m. b. H.
Karlsruhe (Baden ).

Format des Buches: 36X38 cm
(IV und 37 Bildseiten)



Neue Märchenschätze in künstlerischer Ausstattung

L
Die beiden Initialen sind
von F . L . E . Schneidler

und F . K . Ehmcke

Zum 100jährigen Jubiläum der Grimmschen Märchen erschien ein großes
Sammelunternehmen : „Die Märchen der Weltliteratur " , das im Laufe der

Jahre ca. 30 Bände umfassen soll . Es liegen Weihnachten 1912 vor:

Kinder - und Hausmärchen von Grimm.
Anordnung von Fr . von der Lehen . Mit Ausstattung von F . H. Ehmcke. 2 Bände.
Pappband ä M . 3 .—, in Leder a M . 5.50.

Deutsche Märchen seit Grimm.
stattung von F . H. E . Schneidler . Pappband M . 3. — , in Leder M . 5.50.

Musäus , Volksmärchen der Deutschen . L-?au-g-.
geben von Dr . Panl Zannert . Mit Bildern von Ludwig Richter. Pappband
L M . 3.— , in Leder ä M . 5.50.

V

Eine Sammlung persischerGedichte.
Nebst poetischen Zugaben aus ver¬

schiedenen Ländern und Völkern . Übertragen vonG.
Fr . Daum er . Mit Buchausstattung von F . L>. E.
Schneidler . brosch . M . 8 . —, in Leder geb . M . 12 .—,
Liebhaberausgabe M . 25 . — .
Die Daumersche Hafisausgabe gilt allgemein für klassisch,
und es wurden antiquarisch die höchsten Preise bisher ge¬
zahlt. Die neue Ausgabe bedeutet eine typographisch -ästhe¬
tische Leistung, die mit Biedermeierei oder Nachahmung
orientalischer Drucke nichts zu tun hat . Alte persischeMi¬
niaturen zu Hafis gaben die Anregung zu Zeichnungen in
Schwarz-Weiß, die von ganz besonderer Eigenart sind.
Der Titel wurde mit echtem Golde (nicht Goldbronze)
gedruckt und farbig koloriert . Das ganze Buch ist von

größter Einheitlichkeit.

Eugen Diederichs Verlag , Jena



Hermann Lelisibs
I<. u . k. I-> of- 8uokbin 6 sr

vsmskduedbmckerej uuä LilldLnLäeeköllksbrik
l 'slsxlron 243 ^VlSIl , III/2 , Lla,rX6rA3,886 34 . VslsMon 243

Iiiefsrant äsr L. L. Hotbi^liotlisL
so^vie visier voruebmer krivatbiMottiekeu.

8p62ia ! i1ä1:

868 laui - ienung allkf kinbäncls.
Nüster von Oiudäudeu in allen Ltilarteu und ^ usfübruu^eu liefen stets auf.

^Ile xauxbareu Oilldauddeolreu uud AeltuuAswappeu siud laxerud.

Die ZrölZteu ^ .uüa§eu von >Ver^en aller ^ rt werden in Irtirrester 2elt auf
das beste ausKetülirt.

Oer Oiubaud des vorliexeudeu

„veutsoLer LiblioplülenLaleiiäer
xvurde lu meiuer Anstalt berKestellt.



Werlag von Moritz Wertes in Wien.

Die Donau mit ihren Burgen
und Schlossern.

Passau (Wachau) Wien
20 farbige Bilder von Ant . Hlavaeek . Text von Emil Hofmann.

Luxusausgabe.
Auf Büttenpapier gedruckt , die farbigen Bilder auf grauem Biittenkarton
aufgezogen , in vornehmem Lederband . Nur 200 Exemplare , die zum großen

Teil bereits verkauft sind . Preis 45 Mark — 50 Kronen.

Das Sterben.
Ein Vortrag von Hoftat Prof . Dr . Herm . Nothnagel . Mit einem Por¬

trät und einem Faksimile . Dritte , durchgeseheneAuflage.

Luxusausgabe auf Büttenpapier.
In Lederband . Preis 4 . 50 Mark — 5 Kronen.

Habt Acht!
244 militärische Anekdoten und Witze, herausgegeben von der Humoristischen
Wochenschrift „Die Muskete " . Mit Originalzeichnungen und farbigem Am¬
schlagbild von Fritz Schönpflug . Luxusausgabe auf Büttenpapier , elegant

gebunden . Preis 5 Mark — 5 Kronen.

Woritz Werkes , k . u . k . KofLnchtzandtnng in Wien,
I . , Seilergasse 4 (nächst Graben ).

Moderne Literatur —— — - Luxusausgaben
Kinderbücher



Im hinter 1912 er8ckeint:

6V6L8 MV
8kM vl ^ lO
VOIX ? KIVVKILtt » V88VV

Deut 8cker i>1u8terdruck der I^eicksdruckerei
^U 88tattun § und 8at2anordnunZ von Xarl XÖ8ter

^ZO Lxemplare aut ^sapan
in kandZekundenem , ko 8tkarem Oan 2lederkand
ä ?5 ^lark ; die8e Lxemplare sind Kereit 8 voll-

2 äkK § § e 2 eicknet.
1?0 Lxemplare aut Van -Oelder -Lütten

in kerZament ä 30 >̂1ark

Die krei 8e 8ind 8uk8kription 8prei8e;
8ie werden nack Lr 8 ckeinen de 8 V ^ erke 8

aut 100 Hlark Ke2^v . 40 ^Vlark erkökt

Der Druck ertolZt in einer 8ckönen , 8tren§en
^ntic ^ua ; kapier und Linkand8toKe 8ind von
edel8lem Material , kür mu8ter§ü1tiAen Druck
kürZt der ^ ame der R.eick8druckerei . Line ^leu-
autlaZe er8ckeint nickt . Le8te11unZen nekmen die
Zuten LuckkandlunZen entgegen , 80N8t derVerlaZ

DÜ88e1dort24 LLK 8k ODKL
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lMnchuer Schule
i»

ZlluLtratiou unil Vuchgewerde
Michm. 5cheNWrlr. il.

Sr. km» preetorius:
Sersinizediei »er illnrirslion.

ksul keuner:
llmrllerUtze Stzkisi lWiirrchle orvawenl.

SllsU Sriisch.
llilnkzlsNlnm M kinsiitzrii »! ln «lnr rechnen

so; Nee vniriellich.

lechllik Uer UchogrsMe ttchmk Ues NoirschMes.
llnrlchrlche prorneNle »nrlenlo5. llnanrrr ir Mnr».



Ernst Rowohlt Verlag :: Leipzig

Goethe
Götter , Helden ». Wieland

Eine Farce (geschrieben 1773)

Faksimile der Goetheschen Reinschrift
in 150 Exemplaren

Aus dem Nachlaß Johann Heinrich Mercks mit einem wortgetreuen Abdruck
dieser ersten Fassung herausgegeben und eingeleitet von Kurt Wolff

Preis 30 Mark
Professor G . Witkowski in der „ Zeitschrift für Bücherfreunde " :

In Ernst Rohwohlts Verlag in Leipzig erschien ein Fak¬
similedruck der Llrhandschrist von Goethes Farce „ Götter,
Helden und Wieland " , jenem dramatischen Scherz , der den
Graziendichter für die ungriechisch kleinen Menschen seines
Singspiels „ Alceste" und nebenbei auch für die Shake-
speareübersetzung strafte . Die Reichsdruckerei hat das kost¬
bare, 24 Oktavseiten umfassende Manuskript mit höchster
Treue nachgebildet ; es ruht in einer von Carl Sonntag mit
bestem Geschmack hergestellten Kapsel . So entstand in 150
Exemplaren ein wahres Juwel für Bibliophilen , das jeder
mit innigem Behagen zur Hand nehmen und seiner Biblio¬
thek einverleiben wird . Kurt Wolff schrieb als kundiger
Herausgeber ein Geleitwort ohne allen Kleinkram mikro¬
logischer Forschung , doch gründlich in die Tiefen der inneren
Beziehung des jungen Goethe zu Wieland und das daraus

erläuterte Wesen der Farce hineinleuchtend.



LIN OHb OO8 6LN - V0M8 strömt LUS äen

Varm8lää1er Kun8l2e ! l8cbrif1en
oLVI 'Scne KIMS '? UM) VLKOK^ lOi»
lUonntlick 1 Nett mit gegen 100 Illu8tr3tionen und Kungt-
bergaben : : Im Abonnement monstlick 2 . - : : Ninrelbett
IV1. 2 .50 : : 8eme8lerdsade mit mebrnls 600 Abbildungen

und Xunstbeilngen , eleg3nt gebunden 15. — .

— die §68amte
>Vobnun^8kun8t in öilcl und >Vort — ^onniliek
I Nett mit gegen 70 IIIu8lr3tionen unci Xun8tbeil3gen : : jabres-
prei8 IVt. 20 . —, Nrobe -^ unrtnl iU . 5.—, Ninrelbett IVl. 2 .50 : :
^sbre8bLnde mit mekr 3l8 700 Abbildungen und Xunst-

beiguben , eleg3nt gebunden IVI. 30. — .
MV 8PH2LN-

IVIonntlicb 1 Nett mit gegen 50 Illustrntionen unä
Xunstbeilugen : : Im )3bre8-^bonnementvierteljükrlick iVI. 2 .—,
?robe-tzu3rt3l 2.50 , Ninrelbett IVI. I . — : : ^sbrs8dsnd 1912
mit 512 Abbildungen, 'rondruelcen und iurbigen 6I3ttern . In

gr3u deinen elegnnt gebunden iVI. 14.—.
NONO OvLNOirO^ OON:

lVÎ OO^ OI

? ^ 8HK

NäN8LäN

i^ SkOO

8cN ^ OLX

?0tt2OOO ^ n

XM ^ IX

OOä8

X08 'rü ^ n

8'ricxnttOi

8? H2ON

u . 3. m.

VIL IL0 ^ K- I. icNLI >i 1 !^ er¬
baut von ? rok. iVlax lUtlmann . pracbt ^verk !m Format 30 : 42 cm
mit 98 Abbildungen u . l 'onbeüagen . In 0rig .-) apan 8eb . IV1 . 20. —.

Oie VVürttembergiscbe Leitung 83gt : Vie868 Orncbtwerk wird 3ut Innge weiten
kin3U8 grundlegend 8ein . . . . typogrupbisckes bedeutend8te8 Xunstweric
3»k dem Oückermnrlrt die868 ^3bre8.

älexsnäer Kocks « ^ >I06UcN VVON-
»tM68Kvt .'rvir (Ssncl „ 8LttK -V^ I^ /V>ek ") . 308 -lbdil-
äunAen unä 3'ontsteln . einkack gebunäen N . 10 .— , in veikein

Oesckenkdsncl iVl . 12 .— .

8 L3nd „NOMON2INi ^ OK" er8ckeint vor >Vein3ckten ru gleicben ? rei8en. Z

V !>>i>II>I>!>!»III»III»I»!I»»»»!>!!»!»I»!II!!I>!»!II>!»»I> VOEHO IN ON1ON ONdävON »»»!I!»I»»»»!»II>I»»!!!II!!II!!»!!!I»!I!!III»I„»I!I!>!,V

Z IIlu8trierte 8peri3l -? ro8pelcte stellen jedem Lücbertreunde rur Verfügung. Z

ß Verl3g83N8t3lt ^ lexunder Kock, V3rm8t3dt I



Von diesem Kalender
wurde gleichzeitig in einer
einmaligen Auflage von
100 in der Presse nume¬
rierten Exemplaren eine
Luxusausgabe , auf Van-
Gelder - Bütten gedruckt
und in Lalbleder gebun¬
den, hergestellt.
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